

# 泰國政府調降本(112)年經濟成長預期至 2.5%

資料蒐集：駐泰國台北經濟文化辦事處經濟組

一、泰國國家經濟及社會發展委員會（NESDC）頃於本年 11 月 20 日公布本年第 3 季經濟成長率僅 1.5%，主因為出口衰退，本年第 3 季工業產品出口衰退 4%，同期政府部門消費也萎縮 4.9%。本年前 9 個月的經濟成長率僅有 1.9%，NESDC 下調本年全年經濟成長率預期自 3% 至 2.5%，預期本年全年出口將衰退 2%，整體通膨率為 1.4%，經常帳盈餘約為 GDP 的 1%，並表示若要達到政府設下經濟成長率 5% 目標，必須刺激出口與投資兩大成長引擎。

二、NESDC 續表示，明年經濟成長面臨多項不確定因素，包含目前政府收入僅佔 GDP 的 14 至 15%，須實施稅收改革以增加收入，以保有足夠空間因應未來經濟的不確定性，包含地緣政治衝突及泰國主要貿易夥伴中國經濟復甦速度慢於預期所引發的危機等，尤其在疫情期間政府舉債刺激經濟，造成公共債務佔 GDP 比例已自 40% 上升至 60%。另家庭和企業債務在疫情期間大幅增加，也可能拖累經濟成長。

三、泰國總理 Srettha Thavisin 認為經濟陷入危機，急需相關刺激方案。主要政策包含「數位錢包」計畫，規劃自明(113)年 5 月起，5,000 萬名 16 歲以上的泰國人可一次性收到 10,000 泰銖(約 285 美元)的補貼。透過舉債籌措前揭數位錢包財源，引發包含反對黨前進黨的強烈反彈，認為此舉可能會擴大財政赤字並引發通貨膨脹。

四、承上，除前揭數位錢包政策外，總理 Srettha Thavisin 於 11 月 23 日以「為未來做好準備的泰國」為題發表演說。總理表示，過去幾十年來，由於政治分歧，泰國失去了許多經濟機會。為泰黨政府決心與鄰國競爭，以吸引國際投資者，使泰國重新在國際舞台上佔據主導地位。渠本人最近訪問了幾個國家，透過提供稅收優惠，並說明泰國成為生產據點的潛力，親自邀請企業到泰國投資。泰國政府的清潔能源政策，使多家大公司在泰國設立資料中心，讓泰國對外資更具吸引力。渠另已指示泰國駐外人員，積極在各駐在國推銷泰國產品及招商，同時協助推廣外國遊客訪泰。在協助農民部分，目標 4 年任期內使農民收入成長 3 倍，並堅決打擊豬肉走私以保障農民生計，預期於 2 月中旬宣布新水資源管理和增加農民收入的措施。